

怕人情 怕催婚 怕喝酒 三类无锡人害怕新年到

明天就是2012年元旦,意味着新的一年开始了,也意味着龙年春节越来越近了。在很多人放松姿态准备迎接新的希望到来的时候,有些人却面临着很多烦恼。最近有读者为快报读者总结出了“年底三怕”,一怕人情、二怕催婚、三怕喝酒。

新市民:人情太多伤不起

小徐老家山东,在滨湖区一家小型企业上班,如今,春节成了他最头疼的一个节日。虽说每年的春节能回家和父母团聚,但往往一年存下来的钱,还不够支付人情费。

“我现在每个月工资5000元左右,在无锡买了一套住房,每个月要还3000元贷款,只剩下2000元零用。”小徐说,尽管已尽量省吃俭用,但每个月能存下来的钱不到1000元,一年下来,勉强能存下8000元至10000元,但

一到春节,这些钱就基本没了。

“我们那里的习俗比较麻烦,外出打工回来的,必须送人情,七大姑、八大姨都得送,如果送的少,说明在外面没混好。”春节几天放假,亲戚、朋友家一串门,小徐的皮夹立刻瘪了下去。“每年打底都要5000多元,多的时候8000、10000元都不在话下,一年下来,根本存不下钱。”

剩男、剩女:怕问结婚了没?

新的一年,意味着年龄又大

了一岁,看着别人出双入队,自己还孤单一人,不免有些失落,害怕真的会一年年地剩下去。李女士今年已经28岁,一不小心成了众多剩女中的一员。每年春节前后,免不了要同学、朋友聚会,公司聚餐,春节期间又要不停地走亲访友,朋友、同学间见面的第一句话往往就是:“结婚了吗?”一旦回答没有,那李女士的婚姻大事就成了贯穿整个饭局的话题。

在新区一家外资企业上班的黄女士过了年正好30岁,恋爱没对象、结婚没着落,家长的唠叨、亲友的追问,让黄女士不堪其扰。“都快奔4了,得抓紧了,过了年给你介绍个对象。”“赶快找男朋友了,年龄越大越难找。”“什么时候喝你的喜酒?”每每听到这些话,黄女士都有一种崩溃的感觉。

白领:闻到白酒就想吐

从事销售工作的沈先生苦恼不已,最近的应酬安排都排满了,直至2012年1月上旬每天晚上都有饭局。“今年过年早,从12月份开始,基本每天就在外面应酬,而且每一次都要喝到醉,现在闻到白酒味就想吐。”沈先生说,因为喝醉酒,还误了不少事情,第二天上班的时候精神也不好。

和沈先生有同样苦恼的不在少数,老家东北的陈先生就是如此,虽说前年的应酬并不太多,但春节回到家中,却会将自己变成一个“酒罐子”。“我们那里的人特能喝,不管是在家里还是在外边,见面就要吃饭,吃饭就要喝酒。我算是怕了,每次过完春节回到无锡,得休养个把月才能缓过来。” 匡笠

天气

今后两天晴到多云
最低气温1℃左右

据气象台预报,未来几天,将不断有冷空气南下,但气温波动幅度不大,无锡以晴到多云的天气为主,最低气温1℃左右,最高气温8℃上下,这样的天气不管是走亲访友还是外出旅游,都很适宜。

每日空气质量

预计今日空气污染指数为51至100,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为Ⅱ级。

元旦期间具体天气

12月31日,晴到多云,早晨局部有雾,东北风3-4级,最低气温0℃,最高气温8℃。

1月1日,晴到多云,最低气温2℃,最高气温8℃。

1月2日,晴到多云,最低气温1℃,最高气温8℃。

1月3日,多云到阴,最低气温3℃,最高气温6℃。 唐奕

停水

2012年1月4日9:00至2012年1月5日9:00,人民路(亭子桥~新生路)、解放路(保利广场~东林广场)停水,影响:星成大厦、和平村、和泰苑、嘉禾现代城、长庆路地区、东林苑、映山华庭、泰祥大厦、中国银行、三凤桥、锦江大酒店、三阳百盛、摩天360、江原医院、文澜坊、大地宾馆(其中:田基浜小区减压供水)等地区用户。 唐奕

文娱

迎新年文艺活动丰富
戏曲游园会连演三天

新年之初,无锡市文管中心安排了一批内容丰富、形式多样、互动性强的活动。

今天下午1点,由对外文化交流中心举办的苏锡常票友京剧经典剧目演唱会将在锡剧博物馆举行。元旦假期,每天14:00-16:00,薛福成故居花厅戏台都会举办元旦戏曲游园会。

东林书院元旦期间准备了建院900周年历史回眸展、成果汇报展、迎新春书场、民乐演奏会。元月1日、2日,东林书院的再得草庐还将举办少儿经典诵读班活动。

元月1日9点-16点30分,家长们可以带着小孩到博物院参加手绘灯笼创意大型亲子活动,还可以观看科普互动剧表演,体验迎新年、剪纸拼画的乐趣。市图书馆在1日、8日上午,安排了迎新英语沙龙,并在8日上午安排了一场特殊的故事会——绘本阅读《年》的故事。

元旦当天,无锡碑刻陈列馆将举办第十六届市民古玩藏品换宝大会,并于1日、3日下午举办紫砂、碑帖收藏咨询与免费鉴宝活动。 聂聪

健康

6周岁以下儿童
免费接种麻疹疫苗

无锡市疾控中心昨起部署今冬明春消除麻疹系列工作——在夯实儿童麻疹疫苗常规免疫的基础上,全市将开展以适龄儿童查漏补种、强化免疫相结合的消除麻疹行动。本次查漏补种、强化免疫活动主要针对6周岁以下儿童,即2005年1月1日~2011年4月30日出生的儿童,统一接种时间为2012年1月5日至1月10日。本次查漏补种、强化免疫活动均免费实施。 陆媛 王旭雯

红十字会500万元派发“新春红包” 困难家庭至少能拿500元“过节费”

昨日,无锡市红十字会龙年新春“博爱送万家”活动启动,全市4000户困难家庭将收到每户500元至2000元红包。据了解,此次活动发放的救助款物总计达到700万元,其中救助款500万元,将分批在春节前发放完毕。

记者了解到,无锡已连续10多年在每年的元旦春节期间开展“博爱送万家”活动,今年的“博爱送万家”活动将发放救助款物700万元,包括救助款500万元,油米棉衣棉被等生活物资200万元。这次活动慰问的重点对象包括:年内家庭遭遇突发事件而造成贫困的家庭;因患有重症疾患而造成家庭贫困的家庭;生活困难的少数民族家庭;贫困艾滋病病毒感染者和病人、麻风

病康复患者及其他需要救助的困难对象等,总计有4000户左右,每户将按照各自的情况收到500元至2000元的“红包”。

此外,无锡市福彩中心在昨日给贫困大学生和敬老机构发放了丰厚的“新春红包”,包括对150名江南大学及无锡其他大学的贫困学生每人发放2000元,总计30万元的现金,以向无锡市福利中心、广益养老中心、南长寿康老年颐养院、北塘惠泉颐养院、滨湖南泉敬老院、惠山钱桥街道敬老院、锡山阿福颐养院、新区江溪夕阳红休养中心、江阴长泾敬老院、宜兴和桥镇敬老院等10家敬老院赠送小天鹅工业洗衣设备和小天鹅烘干设备,总价值达30万元。 唐奕

图片新闻



昨天,广瑞路街道广丰三村社区30户困难居民拿到了15名结对志愿者送来的新年礼包。 陆媛

副食品“涨”声再次响起来 买斤个头不大的河虾都要40元

到了元旦,意味着进入春节倒计时。今年春节比以往来得要早,一些市民已早早地开始准备年货,迎接新的一年。然而近两年物价指数飞涨,各种副食品价格波动也时上时下,马大嫂们打算着,提前购买年货会不会便宜一些呢?

水产节日期间预计涨三成

在小木桥农贸市场的水产区,一位摊主告诉记者,通常春节前,大部分水产的价格会有所提升,涨幅多少,得看天气变化情况。“春节一般是天气比较冷的时候,北方的一些不少水产养殖场会冰冻,产量下降得很厉害,万一下雪,交通受到影响,价

格还会涨不少。”

每年的春节前,河虾、冻虾、螃蟹、带鱼、鲜鱼等价格都会上涨,近日,鲜鱼的价格已经率先上涨,基围虾的价格已经达到了每斤35元,即使是死虾也涨到了28元一斤,个头不大的河虾已经卖到每斤40元,价格上涨了20%左右。但今年的白虾却非常便宜,仅需16元一斤。据一位摊主分析,年前涨价是水产的特性,普通的水产品春节期间价格将会上涨30%左右。

干货不会涨,水果得防着

“今年的价格和去年差不多,价格已经定的很高了,涨价的空间应该不大了。”在朝阳农贸市场的一家干货摊主告诉记者,干货的价格一直很稳定,

价格的变动空间也不大,非常稳定。

在朝阳农贸市场内,目前上市的水果主要有草莓、鲜橙、橘子、猕猴桃等品种,一家水果摊的摊主告诉记者,往年的节前,水果的价格并不会出现太大的波动,但今年却不大好说。“关键是现在的运输成本太高,人工成本也提高了不少。这两年来,常会有一至两种水果突破“重围”,价格疯涨,其它的水果在价格上也会有所波动。”

市场上的一位水果摊主透露,目前,有不少商家正在囤积苹果、柚子、梨等容易保存的水果,估计节前的水果价格会有些上涨。市民也可以购买一些容易保存的水果,将其放在阴凉处,错开节前高峰期。

春节前茶叶还得涨一成

“存货用完了,不得不涨啊。”南禅寺一家茶叶店的店主告诉记者,作为消耗品,茶叶每年都要上涨10%-20%左右,今年也不会例外,尤其是铁观音、普洱等热门茶叶,每年春节时涨幅更是厉害。

“今年已经涨过两回了,现在的茶叶价格比起几年前,几乎翻了一倍。”这位店主介绍说,目前店内的中等档次的太湖翠竹的价格为360元一斤,红茶350元一斤,这些价格比起今年年初都已经涨了10%左右,春节前,茶叶市场可能还会经历一波涨价潮,这一次的涨幅可能会在5-10%之间。 匡笠